

總題：民數記結晶讀經(二)  
第一篇 出埃及記、利未記和民數記中，

關於神對祂所揀選並救贖之人的經綸這神聖啟示的要害

7/22週 讀經進度：主日：書五1-15 週一：書六1-27  
出三14：「耶和華說，我的同在必和你同去，使你得安息。」

民九15：「立起帳幕的那日，有雲彩遮蓋帳幕；從晚上到早晨，形狀如火。」

22：「雲彩住在帳幕上；以色列人就住營不起行；但雲彩收上去的時候，他們就起行。」

壹 我們可以用四句標語來概述這要緊的重點：

一、神所揀選並救贖之人從墮落的轄制中被買來、得救贖、蒙拯救。

二、神所揀選並救贖之人享受基督，領受啟示，在三一神裏被建造起來。

三、神所揀選並救贖之人編組成祭司軍隊，為神爭戰，與神一同前行。

四、神所揀選並救贖之人被神揀用，以據有包羅萬有的基督作美地。

貳 這四句標語可應用在舊約和新約的聖徒身上，因為新約隱於舊約，舊約顯於新約。路二25-27, 44-49。

一、聖徒已經從墮落的轄制被揀選、得救贖並蒙拯救；聖徒已從世界的霸佔和撒但的轄制蒙拯救。

二、我們已經蒙拯救，現今正在享受基督；我們也像西乃山下的以色列人一樣，領受了神聖的啟示，並且正與經過過程的三一神同被建造，也就是與作父具體化身的子和作子實化的靈同被建造。

三、不僅如此，我們正被組成祭司軍隊，為神爭戰，並與神一同前行。至終我們在各方面被神揀用，得以據有包羅萬有的基督作美地。

7/23週 讀經進度：書11-15  
弗一10：「為着時期滿足時的經綸，要將萬有，無論是在諸天之上的，或是在地上的，都在基督裏歸於一個元首之下。」

三9：「並將那歷代隱藏在創造萬有之神裏的奧秘有何等的經綸，向眾人顯明。」

參 舊約書卷中沒有使用「經綸」一辭，但在出埃及記、利未記和民數記等書卷裏的豫表都揭示了神的經綸：

一、神的經綸就是祂的家庭行政，以完成祂的計畫，好成就祂心頭的願望；這願望就是要得着一班人，不僅為祂所創造，更為祂所重生、聖別、變化、並模成基督這位經過過程之三一神的具體化身的形像；至終，這班人要被帶進榮耀裏，被帶進三一神團體的彰顯裏。提前一3-4, 18, 26, 31, 參林前四17, 提後一6-9, 四7。

二、舊約裏有神經綸的圖畫；新約裏有對神的經綸清楚的講說。

三、舊約裏以色列人的歷史乃是新約裏新約信徒的豫表。林前十6, 11, 羅十五4。

肆 神所揀選並救贖之人需要領受關於神自己和祂經綸的神聖啟示，好受訓練並被建造作祂的見證；在創世記裏，神的子民蒙了揀選，在出埃及記裏，他們領受了關於神和祂居所的神聖啟示：

一、神所揀選之人領受神聖的啟示，乃是在有分於逾越節裏所實化神初階的救恩之後。出十二，林前五7-8。

二、神把祂的百姓帶出埃及及，到了神的山，即西乃山；在那裏，神把祂自己和祂居所的完滿啟示賜給他們；我們可以說，這啟示包括了神居所之建造的一藍圖。

三、神聖的啟示乃是藉着享受神聖的供備，就如在屬天嗎哪的供應中，以及被擊打之磐石所流出的活水中所嘗到的。出十六1-17, 十七7, 林前十3-4。

四、神聖的啟示也是藉着經歷成為軍隊，有分於神與祂仇敵的爭戰，就如在分於對埃及人和亞瑪力人的爭戰。出十四，十七8-16, 加五16-17, 參彼前二11。

五、至終在出埃及十九章，神所揀選並救贖之人到達、抵達神的山；當神打發摩西去拯救以色列人脫離法老之手的時候，神告訴摩西，在他把百姓帶出埃及以後，他們要在這山上事奉主。三十二，這話在十九章得着應驗：

1. 在西乃山那裏，神的子民領受關於神自己的神聖啟示，使他們能被分別歸與祂。

2. 律法是描繪神的，是對神自己的啟示；律法啟示神是愛、光、聖、義的神。一二十-二十四章。

應用：我們領受關於神的神聖啟示，就能被分別歸與聖別的神，作祂聖別的子民。

7/24週 讀經進度：書15-18  
來一3：「祂是神榮耀的光輝，是神本質的印象，用祂大能的話維持、載着並推動萬有；祂成就了洗罪的事，就坐在高處至尊至大的右邊。」

詩一九97, 119：「我何等愛你的律法，終日不住的默想；我愛你的法度。」

a. 因為律法是這樣一張神的照片，律法就稱為神的見證。(二五16, 21, 三一18, )律法放置其內的約櫃就稱為見證的櫃。(二五22, )帳幕就稱為見證的帳幕。(三八21, )

b. 在詩篇裏，律法常常被稱為見證。(詩十九7, 二五10, 一一九2, 直譯：「這見證就是神的肖像，神的照片。」)

c. 神的子民領受了關於神自己的啟示，使他們能被分別歸與聖別的神，作祂聖別的子民；利未記特別強調這事。十一44。

3. 基督是律法(即神的見證)的實際；神的見證表徵基督，神的具體化身，(西二9, )是神所是之活的描繪(詩一九2, 9, 11, 14, 15, 133, )：

a. 遵守律法的實際乃是活神並彰顯神。

b. 這樣的生活，就是在神永遠經綸裏的生活，乃是神人的生活，是憑耶穌基督之靈全備的供應，不斷的否認己，釘十字架，而活那是神見證之基督的生活，使神得着擴大並擴展的彰顯。太十六24, 加二20, 腓一19, 羅八4。

應用：我們遵守律法的實際，乃是活神並彰顯神。

7/25週 讀經進度：書19-22  
出二六15：「你要用皂莢木作帳幕的豎板。」

詩八四1-4：「萬軍之耶和華阿，你的居所何等可愛！我的魂羨慕，甚至渴想耶和華的院宇；在你的兩座壇那裏，連麻雀也找着房屋；燕子也為自己找着抱雛之窩。住在你殿中的，便為有福。」

六、以色列人除了領受關於神自己的神聖啟示之外，還領受了關於神經綸的神聖啟示，使他們能與神在祂神聖的三一裏建造在一起，作祂地上的居所，為着祂的見證。出二五-四。

1. 神的子民要與神建造在一起，可由建造帳幕所用的材料指明：

a. 帳幕的豎板是由皂莢木包金作成的；皂莢木板是神子民的豫表，包

裹木板的金是神聖人位的豫表。二六15-30。

b. 因此，包金的皂莢木表徵神的子民與神建造在一起，作祂的居所；我們由此可見，不僅神的子民是神居所建造的材料，神自己也是建造的材料。

2. 在帳幕裏，我們可以看出見神聖三一的圖畫：

a. 約櫃、陳設餅桌子、和香壇都表徵子基督。

b. 靈由燈臺上七燈裏的油所表徵；燈若沒有油，就沒有用處，帳幕裏也就沒有光。

此外，燈臺是一個整體，表徵三一神：

(一)金表徵父，形狀表徵子，燈和油表徵靈。

(二)這就是神的子民與三一神建造在一起，成為祂地上居所啟示。

帳幕的四十八塊板與賜給利未人的四十八座城相呼應；這些城中的六座要作庇護城；關於庇護城，最顯著的點乃在於它們是可進入的。民三五6-7, 9, 34。

a. 至終，利未人的這四十八座城，要終極完成為獨一的城——新耶路撒冷；出埃及記所啟示的帳幕，是這座獨一之城的小影。

b. 在新約裏，神的見證是召會，就是基督的身體；在永世裏，這見證要終極完成於新耶路撒冷，新耶路撒冷也稱為帳幕。啓一2, 9, 十九10, 二一3。

c. 在舊約裏，帳幕與以色列人同在；在新約裏，帳幕首先是基督，(約一14, )然後是召會作為基督的擴大；在永世裏，將有終極完成的帳幕，就是新耶路撒冷；在各種情形裏，顯著的點乃在於帳幕是可進入的；阿利路亞，三一神是可進入的！

七、在利未記裏，神訓練祂的子民敬拜並有分於祂，而過聖別、潔淨並喜樂的生活。

應用：經綸三神是可進入的，准帳幕的入口，今天對我們是便利的。

7/26週 讀經進度：書15-18  
提前一18：「我照從前指着你所說的豫言，將這囑咐交託你，叫你憑這些豫言，可以打那美好的仗。」

提後一3-4：「你那要和我同受苦難，好像基督耶穌的兵。凡當兵的，不讓今生的事務纏身，好叫那招他入伍的人喜悅。」

伍 民數記的中心思想是：基督是神子民的生活意義、見證、中心，以及他們行程和爭戰的領導、道路與目標：

一、全本聖經給我們看見一件事——神的心意是要得着一班編組成軍的人，以基督為他們的生活意義、見證、中心、領導、道路與目標，並且往前為神爭戰，使祂得着一班人建造成為祂的國和祂的家，終極完成於新耶路撒冷。創一26, 28, 出十二41, 51, 十三18, 太十六16, 19, 弗六10, 12, 啓十七14, 十九11, 16, 二一2, 10, 11。

二、整卷民數記都啟示，神所揀選並救贖之人需要組成軍，以執行聖別的爭戰。提前一18, 提後一3-4：

1. 神的子民要編組成聖別的軍隊，首先必須照生命裏的成熟被數點。民一3, 18。

2. 神所揀選並救贖的人，也被建造成為一體。44-46節。

3. 然後神的百姓就與神一同前行：

a. 在以色列人與神一同前行的途中，他們有神同在，這由日間的雲彩，和夜間雲中的火所表徵。出三三14, 四十36-38, 民九15-23。

b. 當以色列人與神一同前行時，有耶和華的使者帶領；(出三二34, )「耶和華的使者」是舊約裏對基督特別的稱呼，如在出埃及三章二至六節裏所啟示的。

c. 以色列人在行程中，與耶和華，就是三一神，一同行動、行走並生活。神所揀選並救贖的人，經過大而可畏的曠野，有各種的試煉、苦難、神聖的眷顧、供應和管教。申一19, 八2, 5。

d. 在經過曠野的行程中，以色列人經過四十二個站口，至終進入神所應許之美的安息。民三三1-49, 書一2。

e. 神所揀選並救贖的人是祭司軍隊，與神一同並為着神爭戰。民四23, 30, 35, 彼前二5, 9：

應用：我們當看見，召會生活不是為著我們自己，乃是為著神。

7/27週 讀經進度：書19-22  
弗一12：「末了的話，你們要在主裏，靠着祂力量的權能，得着加力。要穿戴神全副的軍裝，使你們能以站住，抵擋魔鬼的詭計，因為我們並不是與血肉之人摔跤，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這黑暗世界的、以及諸天界那邪惡的屬靈勢力摔跤。」

a. 在與神一同並為着神的爭戰中，以色列人戰勝亞拉得王，並毀滅他的百姓；藉此，他們戰勝了迦南人中間的第一個仇敵。民二一1-3。

b. 神的子民也戰勝了亞摩利王西宏同他的百姓，以及巴珊王噩同他的百姓；這就是說，他們勝過迦南的兩個「守門者」。二一35節。

c. 以色列人也戰勝了米甸人同他們的五王；以色列人戰勝了米甸人，就勝過了迦南的守門軍。三一12。

d. 神揀選並救贖的百姓所擊敗的諸王，表徵空中屬靈的有能者、執政者和掌權者；我們必須擊敗他們。弗十20。

e. 神的百姓與諸王爭戰，是為着進入神所應許的美地，使神的國能在那裏擴展並建立。

7. 神所揀選並救贖之人既是祭司軍隊，執行神的神聖爭戰，他們就背負着神的居所(見證的帳幕)連同見證的櫃。

6. 出埃及記的鑰辭是「救贖」、「引領」、「建造」；利未記的鑰辭是「交通」、「事奉」、「聖別」；民數記的鑰辭是「編組」、「行程」、「爭戰」。

7. 民數記是記載神所揀選並救贖的人組成祭司軍隊，為神爭戰，與神一同前行，使他們可以被神豫備好，得以據有包羅萬有的基督作美地。

應用：當神所揀選並救贖的有能者，掌權的，神的國就必得着擴展並建立。

詩歌：一五五首 讚美主。祂的萬有包羅性(第一、五節)

一、古時一切豫表、影像，全都是你的描繪；正如這所表所徵，你今於我何寶貴！

當我注視這幅圖畫，欣賞各方的優越，我就驚奇你的豐美，敬拜你是一切！

主，你更是迦南美地，超越、豐富又佳美，流奶與蜜，各物豐收，凡我需無不備，

憑你豐餘向神敬拜，並且藉此相通，如此愛中彼此聯結，神的建造得成功。